

Один день столицы

То страниц утренняя ГАЗЕТ

▲ Передача «Прямая линия» — передача премьер-министра Новой Зеландии К. Холтона поздравительную телеграмму по случаю его назначения на пост премьер-министра Новой Зеландии на новый срок.

▲ Пресс-конференция в МИН СССР: «К вопросу о создании общесоюзного совещания».

▲ Составился пуск первой газовой турбины на Янусской ГРЭС.

ОБУВНОЙ ГИГАНТ

Среди крупнейших новостроек пятилетки — Ферганская обувная фабрика мощностью в 5 миллионов пар обуви в год. Наладку и пуск оборудования в ее цехах ведет коллектив Ташкентского пуско-наладочного управления.

Сегодня

полностью вступили в строй и выдали промышленную продукцию поточные линии по выпуску детской обуви клееного метода крепления и по сборке швейных заготовок.

В поиске первой очереди обувного гиганта активное участие приняли специалисты столицы Узбекистана: старший инженер М. Рафаэлов, прораб А. Кашишев, наладчик С. Нагаев, В. Попов, Х. Худайкулов и другие.

У ЭНЕРГЕТИКОВ

Мы получили вести от работников энергетиков столицы. Эти информационные показы, какими прожит сегодняшний рабочий день.

ВНЕСЕНЫ ПОСЛЕДНИЕ КОРРЕКТИВЫ

В целях лучшего энергоснабжения города в нынешнем году предприятие «Ташгорэлектроснабжение» наметило провести ряд мероприятий. Как сообщил главный инженер предприятия М. И. Маркман,

Сегодня

внесены последние технические коррективы в план организации 3-х электросетей (в Хамзинском, Фрунзенском и Кировском районах). Они обеспечат оперативную ликвидацию возможных аварий на линиях. С вводом их в строй в Ташкенте будут функционировать 7 подстанций. Тем самым надежнее становится гарантия бесперебойного энергоснабжения столицы.

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ

Значительную часть энергоснабжения предприятия, административные здания и жилые дома Ташкента и Чирчика получают от гидростанций Бозсайского водного тракта. В связи с паводком на реке Чирчик образовались наносы. Возникла необходимость профилактического ремонта подводных частей гидротурбин.

Сегодня

к этим работам приступило специализированное ремонтно-производственное предприятие Министерства энергетики и электрификации УзССР. Оно подготовит гидростанции к паводковому периоду нынешнего года.

ЗАКАЛКА БУДУЩИХ ВОИНОВ

Недавно в Ленинский районкомат Ташкента пришло радостное известие. В нем сообщалось о том, что воин-туркестанец младший сержант Валерий Булин совершил самоотверженный поступок при выполнении боевого задания. Во время пожара, рискуя жизнью, он спас боевое знамя.

Об этом подвиге и о героических поступках других бывших питомцев народного университета военно-патриотического воспитания молодежи при Дворце культуры железнодорожников сообщили командиру А. И. Кузнецову. В числе отличившихся наши земляки редкие

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Вечерний ТАШКЕНТ

№ 11 (1079). СРЕДА. 14 ЯНВАРЯ 1970 г. Год издания 5-й. Цена 2 коп.

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

13 января начал свою работу XVII пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана. На пленум приглашены первые секретари горкомов и райкомов партии.

Повестка дня пленума:

1. О мерах по дальнейшему развитию хлопководства в республике.
2. Постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации и задачи партийной организации Узбекистана».

С докладом по первому вопросу повестки дня на пленуме выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

В обсуждении этого вопроса приняли участие: Муртазаев К. — первый секретарь Бухарского обкома партии, Худайбердиев Н. Д. — министр сельского хозяйства Узбекской ССР, Мурадов Н. М. — первый секретарь Сурхандарьинского обкома партии, Алмаханов О. — первый секретарь Кировского райкома партии Ферганской области, Абдуразаков М. — первый секретарь Ташкентского обкома партии, Джалилов И. — председатель Кашкардарьинского облблизпокома, Маткаримов М. — первый секретарь Янгйулькского райко-

ма партии Хорезмской области, Рахимов Б. Р. — первый секретарь Андижанского обкома партии, Маминанов И. — директор СоюзНИИХИ, Усманов С. Н. — первый секретарь Самаркандского обкома партии, Замдод М. А. — председатель Узсовпрофа, Тасамбаев Е. Т. — первый секретарь Сырдарьинского обкома партии, Абдуллаев Р. Х. — первый секретарь ЦК КПСС Узбекистана, Камалов К. К. — первый секретарь Каракалпакского обкома партии, Лобанов П. П. — президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, Кудратов Ш. — механизатор совхоза «Советбада» Гагаринского района Сурхандарьинской области, Ходжаев А. А. — первый секретарь Наманганского обкома партии, Дадабжанов М. — директор совхоза имени Ленина Мирзачульского района, Юлдашев С. Х. — директор Института экспериментальной биологии растений Академии наук Узбекской ССР.

В работе пленума принимают участие заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС Капустицкий И. К., заместитель министра сельского хозяйства СССР Сидяк Р. Н., заместитель министра мелiorации и водного хозяйства СССР Куракин Б. А.

14 января пленум продолжит свою работу.

ТАШКЕНТСКИЙ «ВОЛШЕБНИК»

Слава узбекского прикладного искусства уже давно перешагнула границу Средней Азии. Тысячи иностранных туристов, путешественников по Узбекистану, восхищаются разными куполами седого мавзолея Гур-Эмира и сказочной росписью волшебного и вечно молодого знаменитого старца — самаркандского медресе Шир-Дор.

Искусство узбекской росписи и резьбы по дереву, ганчу не только не старится, не убывает, но становится кра-

ше, сильней. Новые поколения художников вступают в это искусство и, не отходя от деловых традиций, совершенствуют узоры, формы, цвета, сюжеты.

Наглядным примером служит ковер «вытканый» из ганча на стене музея Владимира Ильича Ленина в Ташкенте. Автор великолепных узоров заслуженный деятель искусств Узбекской ССР, лауреат премии Ленинского комсомола республики Махмуд Усманович Усманов.



Ташкентский волшебник — так по праву называют Махмуда-ака. Вчера его ученики полностью закончили свою работу. 280 квадратных метров — таков ковер из ганча на стене будущего музея.

НА СНИМКЕ (слева направо): М. Усманов, М. Рахматов, Х. Абдуллаев, Ф. Файзуллаев.

Фото С. Бараниннова.

УСПЕХИ РАДУЮТ

Полным ходом идет строительство кафе «Голубые купола» на бульваре имени В. И. Ленина.

— 90 процентов всех общестроительных работ выполнено, — заявил бригадир комплексной бригады

Петр Сидельский. — Основное мы сделали. Через неделю две наша бригада полностью закончит все работы.

Сейчас здесь приступили к отделке подвальных помещений. Бригада СУ-11, возглавляемая Нусрулло Ман-

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ Ц-7

Работники бытового обслуживания столицы готовят еще несколько пунктов сервиса, так, для жителей Ц-7 в скором времени откроется крокетная точка по ремонту обуви, галатерейных изделий, мастерская по пошиву одежды.

Они будут занимать первые этажи новых домов.

ЗАХОДИТЕ, ПОЖАЛУИСТА...

Сегодня гостеприимно распахнулись двери крупной столовой, которая расположена рядом с кинотеатром «Ударник». Два зинчих зала могут вместить 140 посетителей.

Столовая оснащена современными мощными холодильными установками, кухонным оборудованием, мебелью. Принимаются заказы на устройство вечеров.

М. ГАЙ, проректор университета, гвардии подполковник в отставке.

Тезисы ЦК КПСС — в массы

Изучать глубоко, планомерно

Около 400 пропагандистов системы политического просвещения Ленинского района столицы приняли участие в инструктивном семинаре, проведенном районным комитетом партии по тезисам ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

С рекомендациями по глубокому, плано-

мерному изучению материалов нового документа партии в начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма и теоретических семинарах выступил секретарь РК КП Узбекистана И. И. Мельникова. В выступлении отмечено, что первоначально на изучение тезисов ЦК КПСС отводится по 8-10 часов занятий, но в дальнейшем необходимо изучать и использовать тезисы по предметному учебному плану в лекциях и на семинарах, проводить теоретические конференции, на которых с докладами должны выступать как обучающиеся в теоретических семинарах и школах основ марксизма-лени-

Городская конференция по НОТ

Сегодня

научной организации труда в промышленности, транспорте, связи и строительстве города» сделал секретарь горкома КП Узбекистана М. А. Талипов.

Выступление М. А. Талипова характеризует состояние научной организации труда в столице, дает анализ положительных экспериментов и критику недостатков в деятельности отдельных районов и предприятий.

Докладчик подчеркнул ту исключительную роль, которую призвана сыграть научная организация труда в техническом перевооружении всех отраслей народного хозяйства. Он пожелал присутствующим на конференции плодотворной работы с тем, чтобы в будущем они смогли еще шире использовать достижения передовиков и новаторов производства, полнее находить и вводить в действие имеющиеся резервы, неизменно повышать производительность труда.

Опыт своих конкретных действий в области НОТ поделились многие работники промышленных предприятий Ташкента, а также гости из других городов.

Дальнейшая работа конференции будет проходить поочередно, сегодня и завтра.

В ЛЕНИНСКОМ ЗАЛЕ

Здесь

В Ленинском зале, недавно открытом в ташкентском Оружном Доме офицеров, появились стенды, посвященные тезисам ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Здесь открылся лекторий для офицеров запаса. Занятия начались с лекции по первому разделу тезисов «В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа, теоретик и вождь социалистической революции». Проводятся консультации по тезисам для лекторов, пропагандистов, руководителей политзанятий, беседы с воинами.

(УзТАГ).

В ГОСТЯХ У СТУДЕНТОВ

В совхозе № 20 имени издателя газеты Абая Мирзачульского района Сырдарьинской области в прошлом году трудился студент и преподаватель Ташкентского института текстильной и легкой промышленности. В свою очередь по приглашению Фрунзенского района партии столицы и студенчества в институте на днях гостила группа работников этого передового совхоза.

В торжественной обстановке директор хозяйства тов. Минтаев вручил коллективу института телевизор, ценные и памятные подарки. Почетные грамоты сельских районных организаций.

Яснолюбительская студия сельского районного центра демонстрировала свой короткометражный фильм под названием «Мы — хлопкоробы».

Двадцатиминутная кинолента рассказывает о трудовом семестре студентов текстильного завода столицы Узбекистана.



По календарю 1970-й, а сверловщица Валентина Кузнецова уже трудится в счет 1971-го. Она — одна из лучших работниц завода «Узбексельмаш». Ударник коммунистического труда, Кузнецова работает на этом предприятии 12 лет.

Фото М. Нуритдинова.

Хроника культурной жизни

ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ

Группа учащихся школ Фрунзенского района поехала на дачи в Ленинград. Они посетили ленинские места, познакомившись с городом.

Приближается знаменательная дата для советского народа — 25-летие победы над фашистской Германией.

В связи с этим будут организовываться поездки по местам боевой славы. Туристы посетят многие города-герои.

440 человек отправятся в середине февраля в такую поездку по братским республикам на туристском поезде.

НОВАЯ ПРОГРАММА

Онищенко и эти дни в клубе «Коммуналин». Все коллективы самодельного искусства готовят специальную программу к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Хоровые, вокальные, музыкальные коллективы и ансамбли исполняют песни о В. И. Ленине, партии, Родине, Узбекистану, а также тематические, народные и современные танцы. Готовятся и постановки пьесы Арбузова «Ночь перед бессмертием». К руководству коллективами самодельного искусства привлечены работники театров и преподаватели художественных учебных заведений.

ГОТОВЯТСЯ К ФЕСТИВАЛЮ

В пяти высших учебных заведениях Ташкента прошли смотри художественной самодельности иностранных студентов и аспирантов. На смотрах выступили хоры, танцевальные, музыкальные коллективы и ансамбли, отдельные певцы, музыканты и танцовщицы. Песни своей родины и советских композиторов исполнили вытесненные студенты, занимающиеся на подготовительном, восточном

2.943.300

СЧАСТЛИВЫХ БИЛЕТОВ

В наступившем году в Узбекистане, по постановлению Совета Министров республики, будет проводиться денежно-вещевая лотерея Узбекской ССР 1970 года.

Общая сумма денежно-вещевой лотереи определена в 8.775 тысяч рублей. На эту сумму выпускаются билеты достоинством в 30 копеек. Лотерея подразделяется на шесть отдельных выпусков. Билеты каждого выпуска делится на пять разрядов.

Общая сумма выигрышей по лотерее составляет 5.265 тысяч рублей, или 60 процентов от суммы выпущенных билетов.

Во всех шести тиражах лотереи будут разыграны 2.943.300 денежных и вещевых выигрышей. Денежные выигрыши определены в размере 1.000, 500, 300, 200, 100, 50, 25, 10 и 1 рубль. Среди вещевых выигрышей автомашины «Москвич-412» и «Запорожец-066», мотоциклы, телевизоры, кино-стереоаппараты, холодильники, радиопы, магнитофоны и другие ценные предметы.

Тиражи выигрышей по денежно-вещевой лотерее в 1970 году состоят: 28 февраля — 1 марта в Чирчике, 23-26 апреля в Самарканде, 27-28 июня в Гиндуване, 29-30 августа в Маргилане, 31 октября — 1 ноября в Учкургане и 26-27 декабря в Ташкенте.

(УзТАГ).



Фотостудия, которую вы видите на снимке, недавно открыта на улице Энгельса, напротив сквера Революции.

Фото М. Нуритдинова.

ВРАЧ, ДЕПУТАТ, ЧЛЕН РАЙКОМА

У коллектива санатория имени Н. К. Крупской есть чему поучиться. Это школа передового опыта, которую за последние 3 года посетили 184 медицинских работника из многих медицинских учреждений городов союзных республик, а том числе Москвы, Ленинграда, Минска, Воронежа. И не случайно коллектив санатория в 1963 году удостоен высокого звания коммунистического.

Халима Исмаилова не только энергичный и знающий руководитель, она и чуткий, отзывчивый человек. Много доброго сделала она людям. У нее очень бесконечный характер, ей до всего есть дело. Удала Халима Исмаилова из санатория Сафудудинову слезу на глазах. Что случилось, чем взволнована? Оказалось, что в Уфе умерла сестра и осталась совсем один племянник Зиярат. Что долго думать, заявила Халима Исмаилова, и посоветовала привезти мальчика в Ташкент. Немало было хлопот у Халимы Исмаиловой, чтобы устроить Зиярата в детский дом. Теперь он служит в рядах Советской Армии.

Беда пришла в дом медсестры Н. Мирсаидовой — семья на грани развала. К кому пойти, если не к Халиме Исмаиловой. Столько раз она по-матерински беседовала с мужем Мирсаидовой, побывала в доме, и семья уцелела.

У многодетной нянечки А. Халикуловой тяжело заболел муж. У постели больного организовано дежурство врачей, медсестер. Старшего сына помогла устроить в спортивный интернат. Теперь в этой семье все благополучно.

А сколько хлопот и усилий потратила она, чтобы помочь сотрудникам М. Коржакиной, А. П. Горской, Л. Ф. Соколовой, О. С. Вороновой, Ф. Пономаревой получить квартиры. Многие работникам помогла определить детей в детские сады и ясли.

Эта она настояла, чтобы В. Бабаева, А. Смирнова, Г. Палушина, К. Ашурова пошли учиться в средние медицинские учебные заведения, и помогла им поначалу.

В этом коллективе помнят юбилейные даты сотрудников. Торжественно отмечалось пятидесятилетие медсестры Н. К. Заранской, А. Г. Шуман, Л. М. Давыдовой. Не осталась без внимания и сотрудницы, которые ушли на заслуженный отдых. Не ждала и не гадала бывшая медсестра А. Ф. Кондратенко, что в день ее рождения и ней пожелают гости из санатория. Пришли во главе с руководителем, тепло поздравляя.

Большую работу ведет Халима Исмаилова как член райкома партии. В период оздоровительной кампании летом прошлого года она побывала в ряде городских лагерей. Подсадила, как улучшить организацию отдыха детей, во многом помогла.

В октябре и ноябре минувшего года в районе проводились отчетно-выборные партийные собрания, и одним из активных представителей райкома партии на них была Халима Исмаилова.

Немало у нее и депутатских обязанностей. К ней часто обращаются избиратели по различным вопросам. Недавно к ней подошла пенсионерка Т. Зиминая, проживающая по ул. Калининна, дом № 24, с жалобой на бюрократическое отношение к решению ее жилищного вопроса. Действительно, видимо-невидимо накопилось у Зиминой бумаг переписки, но никто, по существу, не вник в суть ее просьбы. Распутать все это было нелегко, но депутат выполнил свою функцию слуги народа. Пенсионерка живет в новой квартире и бесконечно благодарна своему депутату.

Завидная работоспособность у Халимы Исмаиловой. На все у нее находится время. Она замечательная мать, воспитывающая четырех детей, хорошая хозяйка в доме.

Так живет и трудится врач, депутат, член райкома партии Халима Исмаилова Юсупова.

А. СКОРОВОГОВА,
инструктор Куйбышевского РК КП Узбекистана.

ТВОРЦЫ НОВОГО

конструкторское бюро поступило задание разработать переход для подачи полуфабриката от одной машины к другой. Инженер, получивший это задание, идет в цех. Здесь знакомится с расположением оборудования, условиями работы. И только после этого наносит первые штрихи на ватманский лист. Они еще не окончательные. Автор проекта может от них отказаться в будущем. Но они необходимы, как любая отправная точка.

На обсуждение инженеров бюро конструктор представит обычно два-три варианта разработки. Выбирается более рентабельный, эффе́ктивный. Если есть какие-то недочеты, они подвергнутся критике, и тут же исправляются.

Профессия интересная, требующая и технических знаний, и практических навыков. Заводской конструктор постоянно разрешает те или иные производственные проблемы — что-то совершенствует, создает заново. При разработке проекта ищет такие пути, которые позволяют создать механизм, дешевой, экономически выгодный, удобный в эксплуатации.

Та, недавно в модельном цехе ткацкой фабрики текстильного комбината появилась тележка-стул для мальчишки. Устройство, и несложное, и простое, и удобное. Ведь если раньше работница всю смену была на ногах, то теперь работу может выполнять сидя. Правда, идея создания этого механизма родилась не в Ташкентском текстильном комбинате.

Конструктор Н. Бураева, будучи в командировке на Херсон-

ском текстильном комбинате, увидела там опытный образец тележки-стула.

Вернувшись домой, Н. Бураева повторила конструкцию, сделала предварительные расчеты и чертежи. Это было задолго до того, как описание тележки-стула для мальчишки появилось в технических журналах. Что-то, конечно, в конструкции она внесла и свое.

— Творчество — это обязательная сторона в нашей работе, — говорит начальник конструкторского бюро Е. И. Кучкин. — Ведь чем мы располагаем на начальной стадии разработки. Выбирается более рентабельный, эффе́ктивный. Если есть какие-то недочеты, они подвергнутся критике, и тут же исправляются.

В настоящее время на стадии внедрения в производство в конструкторском бюро комбината несколько разработок.

Ведущий конструктор А. В. Грецов, например, осуществляет проект нового способа шловообразования пряжи. Лабораторные испытания показали, что предложенный им метод значительно повышает прочность пряжи, а значит, будет снижена обрывность на ткацких станках.

Готовы расчеты, составлены чертежи. Теперь А. В. Грецов и конструктора прева-

ражаются в налаживание. Он знает свое дело, все до последнего винтика, и вместе со слесарями и автором проекта Л. Золотаревским налаживает, регулирует механизм.

Не по всем работам конструкторов можно подсчитать экономический эффект. Например, несколько лет назад в ткацком комбинате цехе второй фабрики холсты к машине подавали два работника. Каждый холст весом в 24 килограмма надо было подвести на тележке к машине и уложить на предельно узкое место. Работа тяжелая. Конструкторы бюро предложили пустить на этом участке электропоезд. Внедрение их проекта позволило полностью механизировать доставку холстов к машине. Теперь только

один оператор нажимает кнопки на пульте. Экономия средств совсем небольшая, но зарплата несколько повысилась культура производства!

Заведующий третьей ткацкой фабрики И. О. Лусиния подклевала как конструктора мысль механизировать труд чистильщиц. И вот они изготовили тележку с приспособлениями для чистки валков и вала прядильных машин. Время, затрачиваемое на эту работу, резко сократилось.

Сейчас несколько работников бюро занимаются разработкой проекта транспортной суровки фабрики на ткацком комбинате. Сущность его заключается в следующем. Суровые обычно перевозят на электрока-

рах. Летом асфальт размягчается, и колеса электромоторов вьют в нем, вымывают бундук. Много времени занимает и процесс погрузки и разгрузки. Конструкторы сконструировали две машины. Одну для намотки полотна в рулон (весом 400 килограммов), другую для разматывания его. Первая будет установлена на ткацкой фабрике, вторая — на отделочной. Движение рулона — по канатной дорожке. Похожий проект предусматривает транспортную суровку со склада, куда поступает ткань из разных городов республики, на отделочную фабрику. Здесь испытания ведутся в двух направлениях. То ли будет предложена монорейсовая дорога с электроподъемом, то ли канатно-подвесная. Вариант, который окажется наиболее экономически выгодным, будет внедрен в производство.

В. ГОЛКОВ.

ПО ПАСПОРТУ—80 ЛЕТ

Первенцу электротехнической промышленности Узбекистана — заводу «Ташкенткабель» нет еще и тридцати лет. Однако по «паспорту» его возраст исчисляется в восемьдесят лет: завод был создан во Владимирской области в 1889 году. Это было третье в России предприятие кабельной промышленности, принадлежавшее товариществу латуного и медно-прокатного заводов Кольчугина.

На базе этого небольшого предприятия незадолго перед войной организовался завод «Электротехкабель». В конце 1941 года он был эвакуирован в столицу Узбекистана. — А через три месяца — в канун Дня Красной Армии — из Ташкента на фронт ушла первая партия полных кабелей.

С тех пор прошло более четверти века. Ныне марка Ташкентского завода, превратившегося за это время

одно из крупнейших предприятий кабельной промышленности Советского Союза, известна далеко за пределами Узбекистана. Среди потребителей его продукции — свыше пятнадцати тысяч заводов и предприятий в СССР, странах Азии, Африки, Европы и Латинской Америки. За успешное выполнение семилетки с заданием которой завод справился за пять лет и восемь месяцев, он был награжден орденом Трудового Красного Знамени. На этом предприятии впервые в мировой практике был создан агрегат непрерывной вулканизации по наложению тяжелых шлангов и тугища первая в СССР автоматическая линия по изготовлению телефонных кабелей.

Ташкентский завод является единственным в стране поставщиком теплостойкого каротанного кабеля, предназна-

ченного для геофизических исследований скважин. Эта продукция, представляющая на ВДНХ СССР, получила высокую оценку специалистов и была удостоена серебряной медали. Этим кабелем оборудованы разведочные колодези Казахстана и Азербайджана, которым первым в стране выпала честь вести бурение самых глубоких скважин на Евразийском материке. Экспертная комиссия Министерства электротехники и электростроения СССР включила этот вид изделия в первую группу качества, а это значит, что продукция Ташкентского завода соответствует мировым стандартам.

Неся трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив завода стремится встретить эту знаменательную дату новыми производственными успехами.

«Вечерний Ташкент» получил ответ «Шейте ташкентскую минеральную»

29 октября прошлого года в «Вечернем Ташкенте» под таким заголовком была опубликована критическая статья. В ней говорилось о многих недостатках в работе цеха розлива.

Заместитель министра пищевой промышленности Н. Шукров сообщил редакции: статья обсуждалась на заседании коллегии министерства.

В целях улучшения дальнейшей специализации производства и лучшего использования мощностей цеха розлива минеральной воды, ранее принадлежавший заводскому заводу № 2, передан заводу минеральной вод.

На этот год планируется увеличить розлив минеральной воды по сравнению с прошлым годом на 5,2 миллиона бутылок. Окончен монтаж новой автоматической линии производительностью 6 тысяч бутылок в час, закончен ремонт действующих автоматических линий розлива, реконструированы углекислотные отделения завода.

«НЕ УЮТНО В СТОЛОВОЙ»

8 декабря прошлого года в «Вечернем Ташкенте» под таким заголовком была опубликована заметка. В ней автор сетовал на плохое обслуживание рабочих столовой мелькомбината № 2.

Директор Хамзинского треста столовых Т. Азизов сообщил редакции: в настоящее время столовая пополнена посудой и инвентарем. Проведенная потребительская заочная конференция показала, что за последнее время качество блюд улучшилось.



Сварщики-монтажники Т. Абдураманов, А. Бабин и В. Айдашев (су-2, трест «Высстрой-1») работают на строительстве Дома молодежи. Все они ежедневно перевыполняют задания. Фото Ю. Бутусова.

К ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

Городские профессионально-технические училища № 23 готовят специалистов — массовых строительных профессий — каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, сантехников и других.

Здесь обучаются 320 юношей и девушек в возрасте 14—18 лет. Коллектив учащихся дружный и, как видно по их делам, трудолюбивый и инициативный.

На протяжении ряда лет в училище не было своих учебных мастерских. Тогда решили включить в перспективный план работы училища пункт о строительстве мастерских своими силами. Сейчас здесь идут отделочные работы. При училище действуют кружки технического творчества. Столярным руководит

мастер Александр Антонов Веселов.

Силами учащихся были созданы макеты ташкентской площади имени Ленина, а также панно с индустриальной по дереву, изображающее флаги союзных республик.

Эти работы отличаются высоким мастерством, простотой композиции и изяществом отделки. На ВДНХ Узбекистана им был присужден диплом второй степени.

К Ленинскому юбилею ребята решили создать макет Брестинка, с которого Ильяч на финляндском вокзале пролился историческим слезам.

Копия Брестинка получила высокую оценку работников Ташкентского филиала музея В. И. Ленина.

В 1968 году в училище был избран совет по организации ленинских комитетов во главе с комитетом комсомола. Ребята активно принимают участие в общественной работе. Были написаны письма во все города, где жил Ильяч. И вот сейчас — настала пора много материала, что ленинская комната не в состоянии разместить все экспонаты. Одних только фотографий, отображающих различные периоды жизни Ильяча, собрано более 400. Поэтому решили создать музей «Ленин и Узбекистан». Администрация училища снисходительна для этого отдала четыре комнаты в учебном корпусе. Сейчас эти помещения реконструируются, и к юбилейной дате музей будет открыт.

В этом учебном году учащиеся познакомились с революционными и боевыми местами

в Ташкенте, встретились с ветеранами революции Николаем Степановичем Романчуком, Шериевой Розой Генриховной, Банаевым Мухитдином Саидовичем, Рыгичем Михаилом Семёновичем и др.

В настоящее время училище готовится к новым встречам с ветеранами Октябрьской революции, и ближайшей время ребята приступят к созданию фототеки с выставками всех учащихся и преподавателей и ветеранов Ильяча. В науку Ленинского юбилея будет проведена семидневная спартакиада, а в актовом зале училища прозвучит большой праздничный концерт.

Б. МАКУХИН.

Х. АЛЬТМАН.

ЛЕДОВАЯ ВАХТА ВЗРЫВНИКОВ

Вместе с первыми специально подготовленными группами для долевой вахты взрывники борьбы с шугой и оледенением управления — денерментами отправились на «Союзвзрывпром», на гидроэнергетическое оборудование каналов и электростанций, к важнейшим местам, которым может угрожать лед.

Суровая минувшая зима «заставила» взрывников значительно расширить географию антитшуговых постов, заблаговременно доставить туда все необходимое. Возможному ледовому нашествию поставлен прочный заслон.



Передовая работница 2-й ткацкой фабрики Ташкентского комбината Людмила Васильева. Фото М. Нуритдинова.

2 стр. 14 января 1970 г.

Вечерний Ташкент

14 января 1970 г.

2 стр.

ДОБРОЕ СЛОВО ЛЕЧИТ, ЗЛОЕ РАНИТ

Мы часто забываем, что хорошему стимулу, побуждающему к желанной работе, как можно лучше, является привлекательная зарплата товарища по работе. Ибо правильно говорят, доброе слово лечит, злое ранит...

К значению слова должны прислушиваться люди любой профессии, но прежде всего врачи, медсестры и санитары — люди в белых халатах, ибо именно к ним приходят и «принесут» свои страдания люди.

Здесь уместно вспомнить слова замечательного знатока человеческих душ — создателя Московского академического художественного театра Константина Сергеевича Станиславского, считавшего, что театр начинается с вешалки.

Перезагружая его слова, можно с уверенностью сказать, что лечение начинается с приватника, гардероба или поликлиники, регистратуры или приемного отделения, ну...

да доставлен или при- бавлен больной. Чуткость и доброжелательность младшего и среднего медицинского персонала, его деловитость, лишенная назойливости и неуверенных разговоров, стремление помочь больному...

Прямая обязанность врача — расположить больного к доверию, к себе, создать обстановку участия и теплоты. Плохое самочувствие и состояние врача не должны отражаться на отношении к больному.

Между тем просвещение желудка можно было сделать в своей поликлинике и там же взять больного на учет, не травмируя совершенно ненужным направлением в онкодиспансер.

Известно также, что любая боль в области сердца многими больными самими диагностируется, как инфаркт миокарда. На приеме у врача такой больной настаивает на электрокардиограмме, и если в томе своего лечащего врача не улавливает убежденности, он становится всегдетематом поликлиники, теряет тру-

доспособность. От авторитетного слова врача и его такта зависит дальнейшая судьба больного. К сожалению, еще бывают и такие диалоги: пожилой больной заявляет врачу: «Доктор, что же мне делать, мне ведь не лучше!». На это нередко следует ответ: «Что же вы хотите, ведь вам уже 60 лет!».

Всегда ли плохой сон — признак болезни? Нередко причина тревожного сна и бессонницы кроется в несоблюдении самых элементарных гигиенических правил.

Вечером не нагружайте себя слишком утомительной работой, не стремитесь просматривать все передачи телевидения. Отложите дело, требующее нервного напряжения, на утро или дневное время.

Систематическое переутомление может надолго нарушить сон, а волнение, «нервное возбуждение» в вечерние часы помешают заснуть.

Ужин не должен быть поздним и обильным. Овощной салат с кусочком отварного мяса или рыбы, кефир и творог достаточно калорийны и легко усваиваются.

Не следует употреблять много жидкости вечером. Особенно вредны обильные чаепития на ночь. Кофе и крепкий чай перед сном надо исключить.

Полужина, не позднее чем за два часа до сна, не поленитесь погулять на свежем воздухе — в парке, сквере или просто по тихой улице. Прогулка в течение часа заменит снотворное. Перед сном не забудьте почистить зубы, прополоскать рот, умыться.

Теплые ножные ванны не только очищают кожу ног и уменьшают усталость, но и способствуют хорошему сну. Полезна и теплая влажная обертка. Если есть возможность, хорошо принять теплый душ. Ежедневно ванну перед сном принимать можно только по рекомендации врача.

Уже не должен быть поздним и обильным. Овощной салат с кусочком отварного мяса или рыбы, кефир и творог достаточно калорийны и легко усваиваются.

Не следует употреблять много жидкости вечером. Особенно вредны обильные чаепития на ночь. Кофе и крепкий чай перед сном надо исключить.

Полужина, не позднее чем за два часа до сна, не поленитесь погулять на свежем воздухе — в парке, сквере или просто по тихой улице. Прогулка в течение часа заменит снотворное. Перед сном не забудьте почистить зубы, прополоскать рот, умыться.

Теплые ножные ванны не только очищают кожу ног и уменьшают усталость, но и способствуют хорошему сну. Полезна и теплая влажная обертка. Если есть возможность, хорошо принять теплый душ. Ежедневно ванну перед сном принимать можно только по рекомендации врача.

Не следует употреблять много жидкости вечером. Особенно вредны обильные чаепития на ночь. Кофе и крепкий чай перед сном надо исключить.

Полужина, не позднее чем за два часа до сна, не поленитесь погулять на свежем воздухе — в парке, сквере или просто по тихой улице. Прогулка в течение часа заменит снотворное. Перед сном не забудьте почистить зубы, прополоскать рот, умыться.

Теплые ножные ванны не только очищают кожу ног и уменьшают усталость, но и способствуют хорошему сну. Полезна и теплая влажная обертка. Если есть возможность, хорошо принять теплый душ. Ежедневно ванну перед сном принимать можно только по рекомендации врача.

Не следует употреблять много жидкости вечером. Особенно вредны обильные чаепития на ночь. Кофе и крепкий чай перед сном надо исключить.

Полужина, не позднее чем за два часа до сна, не поленитесь погулять на свежем воздухе — в парке, сквере или просто по тихой улице. Прогулка в течение часа заменит снотворное. Перед сном не забудьте почистить зубы, прополоскать рот, умыться.

доспособность. От авторитетного слова врача и его такта зависит дальнейшая судьба больного. К сожалению, еще бывают и такие диалоги: пожилой больной заявляет врачу: «Доктор, что же мне делать, мне ведь не лучше!». На это нередко следует ответ: «Что же вы хотите, ведь вам уже 60 лет!».

К счастью, таких некультурных лекарей у нас немного, но подумайте только, какая это психотравма для многих пожилых людей. Психотравма — это лечение «добрым словом», а приведенные факты «психотравмируют» незнакомца.

Наш великий соотечественник И. П. Павлов установил, что «словом» через центральную нервную систему может оказывать прямое влияние на все физиологические процессы, происходящие в организме животного и человека, на его настроение и поведение.

Врач по своему смыслу призван «врачевать», лечить, исцелять — притом не только и не столько лекарствами (они, конечно, не исключаются), как и физиотерапией и лечебной физкультурой, культурой, силой теплоты, искренностью своего сочувствия больному, добрым словом. Это и есть «истинная психотерапия».

Разумеется, и больным не следует забывать, что миллионная армия медицинских работников имеет полное право на тактичное и чуткое отношение к себе.

Слово — это обоюдоострый меч, которым необходимо правильно пользоваться. Важно не только «что сказать», а также, «как сказать». Недаром французский поэт Жюль Верн говорил: «Тон делает музыку». Со значностью слова должен быть ознакомлен не только средний, но и младший персонал лечебных учреждений.

Известный советский психотерапевт профессор К. И. Платонов приводит ряд необходимых правил пользования словом.

Между тем просвещение желудка можно было сделать в своей поликлинике и там же взять больного на учет, не травмируя совершенно ненужным направлением в онкодиспансер.

Известно также, что любая боль в области сердца многими больными самими диагностируется, как инфаркт миокарда. На приеме у врача такой больной настаивает на электрокардиограмме, и если в томе своего лечащего врача не улавливает убежденности, он становится всегдетематом поликлиники, теряет тру-

доспособность. От авторитетного слова врача и его такта зависит дальнейшая судьба больного. К сожалению, еще бывают и такие диалоги: пожилой больной заявляет врачу: «Доктор, что же мне делать, мне ведь не лучше!». На это нередко следует ответ: «Что же вы хотите, ведь вам уже 60 лет!».

К счастью, таких некультурных лекарей у нас немного, но подумайте только, какая это психотравма для многих пожилых людей. Психотравма — это лечение «добрым словом», а приведенные факты «психотравмируют» незнакомца.

Наш великий соотечественник И. П. Павлов установил, что «словом» через центральную нервную систему может оказывать прямое влияние на все физиологические процессы, происходящие в организме животного и человека, на его настроение и поведение.

Врач по своему смыслу призван «врачевать», лечить, исцелять — притом не только и не столько лекарствами (они, конечно, не исключаются), как и физиотерапией и лечебной физкультурой, культурой, силой теплоты, искренностью своего сочувствия больному, добрым словом. Это и есть «истинная психотерапия».

Разумеется, и больным не следует забывать, что миллионная армия медицинских работников имеет полное право на тактичное и чуткое отношение к себе.

Слово — это обоюдоострый меч, которым необходимо правильно пользоваться. Важно не только «что сказать», а также, «как сказать». Недаром французский поэт Жюль Верн говорил: «Тон делает музыку». Со значностью слова должен быть ознакомлен не только средний, но и младший персонал лечебных учреждений.

Известный советский психотерапевт профессор К. И. Платонов приводит ряд необходимых правил пользования словом.

Между тем просвещение желудка можно было сделать в своей поликлинике и там же взять больного на учет, не травмируя совершенно ненужным направлением в онкодиспансер.

Со ВСЕХ КОНЦОВ ПЛАНЕТЫ

Сообщают корреспонденты ТАСС и АПН

ЛЕКЦИЯ В МОНРЕАЛЕ

ОТТАВА. Ветеран марксистского и международного коммунистического и рабочего движения, национальный председатель Коммунистической партии Канады Тим Бак выступил в Монреале с публичной лекцией об историческом значении революционной деятельности и творческого наследия В. И. Ленина в деле освобождения рабочего класса угнетенных народов. Это была первая из серии лекций и семинаров по различным аспектам марксистско-ленинской науки и трудов В. И. Ленина, которые в нынешнем, юбилейном ленинском году будут проводить комитет Компартии Квебека по празднованию столетия со дня рождения В. И. Ленина.

БИОГРАФИЯ В. И. ЛЕНИНА НА ИТАЛЬЯНСКОМ ЯЗЫКЕ

РИМ. Редакция итальянского журнала «Рассвет» опубликовала в своем номере за октябрь статью о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленин, написанную в переводе с русского языка и изданную в Риме отдельной книгой биографического общества Советского государства В. И. Ленина. Биография составлена коллективом советских авторов.

ВОЗМУЩЕНИЕ РАСТЕТ Н О Т А ПРОТЕСТА МИД ГДР

БОНН. Отставка министра обороны ФРГ Гельмута Шмидта потребовала делегата конференции «молодых демократов», состоявшейся в Гамбурге. Они выдвинули также требования отставки инспектора (номандующего) сухопутных войск генерала Шнеца и генерала Карста — руководителя пропагандистской службы вооруженных сил ФРГ. Несколькими месяцами ранее Шнец, в прошлом полковник вермахта, подписал документ, в котором содержится требование возмездия «традиции» нацистского вермахта.

РЕШЕНИЯ ИСПОЛКОМА КОМПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

ЛОНДОН. Как сообщает газета «Морнинг стар», 10 и 11 января в Лондоне состоялась заседание Исполкома Коммунистической партии Великобритании, на котором было избрано новое руководство КПВ. Новым председателем компартии избран Джек Точер, генеральным секретарем — Роберт Дьюк Голланд.

ОПАСНЫЕ ПОЛЕТЫ

ПАРИЖ. Полеты американских бомбардировщиков с ядерным оружием на борту «представляют реальную и прямую опасность ядерной катастрофы», пишет французский ежемесячный бюллетень «Курье де политик энтранжера». Бюллетень подчеркивает, что мощность современной водородной бомбы в тысячу раз превышает мощность атомных бомб, сброшенных на Хиросиму и Нагасаки. Поэтому, говорится далее, продолжающиеся полеты американских бомбардировщиков, несущих на борту ядерное оружие, держат людей в постоянной тревоге.

КИТЫ-«САМОУБИЙЦЫ»

НЬЮ-ЙОРК. Оноло 150 китов-«пигмеев» (они достигают в длину 4 метров, а весит 400 килограммов) выбросило вчера на песчаное побережье близ города Фор-Пирс (штат Флорида), несмотря на попытки береговой охраны и добровольцев из числа местных жителей спасти животных. Киты погибли. По словам корреспондента агентства ЮПИ, киты, «по-видимому, пошли на самоубийство». Не сколько животных удалось зарезать морским береговой охраны и полицейским с латунными матами. Их оттащили в открытый океан, однако, как только киты освободились от лассо, они снова вернулись к берегу и выбросились на песок пляжа. Причины этого явления пока неизвестны.

Скучная природа Кувайта оживает зимой, когда спадает жара и идут редкие дожди. В это время начинаются сельскохозяйственные работы в разбросанных по пустыне оазисах. Салат, редис, зеленый лук и финики — вот, пожалуй, и все, что выращивается в этих местах. Этот снимок сделан в небольшом кувейтском поселении Джакра. Крестьянин готовит овец для продажи. Фото Р. Моссека. (Фотокорона ТАСС)



Школьники Гвинейской Республики. Сейчас в школах обучение детсры ведется на местных языках. Фото АДН-ТАСС.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

БУДАПЕШТ. Успешно завершили минувший год строители Венгрии. В 1970 году объем капитального строительства возрос на 7-8 процентов. Народнохозяйственный план предусматривает завершение строительства таких важных промышленных объектов, как Ференц-Варошская теплотрасса, третья очередь глиноземного завода в Альмафизите, цех цветных металлов Чепельского металлургического комбината, четвертая печь Дунайского цементного завода и других. Трудящиеся народной Венгрии получают 70 тысяч новых квартир.

СОФИЯ. В этом году в Болгарии вступит в строй несколько птицефабрик, что позволит значительно увеличить производство бройлеров (быстрооткармливаемых цыплят). Болгария в значительном количестве экспортирует эту продукцию. Действующий близ Софии крупный птицекомбинат производит, например, 5 млн. бройлеров в год.

УЛАН-БАТОР. В Монголии сейчас на каждые три часа производится столько промышленной продукции, сколько приходилось на целый год в 20-х годах. Если сравнить нынешний валовой объем промышленной продукции с периодом 40-х годов, когда национальная промышленность только набирала темпы развития, то он вырос в 13,5 раза.

СОКРАЩЕНИЕ РОЖДАЕМОСТИ В США

ВАШИНГТОН. Рождаемость в Соединенных Штатах сократилась за истекшее десятилетие на 35 процентов. Сейчас уровень рождаемости в стране — самый низкий за всю историю США. По подсчетам профессора Виконсинского университета Нормана Райдера, по сравнению с 1937 годом, в котором был отмечен наивысший послевоенный период прирост населения — 253 человека на каждую тысячу жителей, в 1968 году на 10 тысяч жителей рождалось лишь 174 человека. Сократилась также средняя численность американской семьи. Если раньше на каждые пять семей в среднем приходилось 33 ребенка, то в настоящее время — лишь 28.

ПРЕСТУПНОСТЬ РАСТЕТ

ЛОНДОН. На Британских островах наблюдается дальнейший рост преступности. Согласно данным, опубликованным министерством внутренних дел, за первые 9 месяцев минувшего года только в Англии и Уэльсе число серьезных преступлений возросло на 6,8 процента по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года. Всего за это время было совершено более 1,115 тысяч преступлений.

ОТКРЫТЫЙ ГРАБЕЖ

ГУАЯКИЛЬ. Прибыли иностранных монополий, хозяйствующих в Эквадоре, превращают сумму их капиталовложений, пишет газета «Пуэбло» на основании изучения статистических данных. С 1968 год иностранные, главным образом американские, деньги вложили в общую сумму 64,4 млн. долларов, а вывели 79 млн. долларов. К последней цифре еще следует прибавить огромные суммы процентов, которые приходится выплачивать за полученные иностранные займы.

Газета подчеркивает, что экваториальцы не заинтересованы в промышленной развитии страны, они вкладывают свои капиталы только в торговлю, сферу обслуживания, производство и экспорт бананов, кофе, какао, сахар, в отрасли, приносящие наибольшие прибыли.

Справочное БЮРО

Н. ТРЕТЬЯКОВ. Каков порядок применения необлагаемого минимума учащихся, имеющих заработки, кроме стипендии?

ОТВЕТ. Учащиеся высших и средних учебных заведений в соответствии с учебным планом проходят производственную практику на предприятиях, а иногда они состоят и на постоянной работе по найму; зачастую работнички направляются в учебные заведения для повышения квалификации и усовершенствования знаний с сохранением зарплаты по месту работы. В таких случаях заработки учащихся, полученные на предприятиях в период прохождения производственной практики, и заработная плата по месту основной работы не облагаются налогом, если сумма по каждому месту ее выплаты не превышает 60 руб. в месяц, причем не имеет значения, получает ли учащийся стипендию и в каком размере. На отдельных предприятиях организованы заводские курсы, где работают и одновременно обучаются работнички предприятия, которые ежемесячно получают за часть дней заработную плату и за другую — стипендию. Налог с заработной платы и стипендии не взимается, если каждый из них в отдельности не превышает 60 руб. в месяц.

ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА

В УДАПЕШТ. Здесь открылась выставка произведений молодых советских художников, организованная в рамках сотрудничества с югов художников двух братских стран. На ней представлены произведения живописи, скульптуры и графики.

ТРИУМФАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ

В БРЮССЕЛЬ. После триумфальных гастролей по Франции группа артистов советского цирка начала выступления в столице Бельгии. Зрители, переполнившие зал королевского цирка, с восторгом встретили программу советских артистов. Сбор от премьеры представления советского цирка пошел в пользу детского лечебного профилактория.



Репортаж с места событий

КРОВЬ И ГНЕВ ИРБИДА

«Раннее зимнее утро. Над Амманом нависли свинцовые тучи. Люди спешат по улицам, закутывая головы яркими шарфиками. У здания министерства культуры и информации Иордании необычно в этот час оживление. Здесь собрались местные и иностранные журналисты, фоторепортеры, журналисты, фотографы, журналисты, журналисты. Через несколько минут мы отправимся на север, в город Ирбид. Вечером израильские «мигранты» и «спайхоны» сбросили на мирное население города несколько десятков ракет. Убиты и ранены женщины, старики, дети, разрушены жилые дома. Сегодня утром агрессоры из тяжелых артиллерийских орудий, расположенных на захваченных у Сирии Голанских высотах, вновь обстреливают город. Снаряды попали в лагерь для беженцев, в котором проживают еще с 1948 года свыше 10 тысяч палестинцев. Снова жертвы, разрушения. В последние дни израильская авиация не дает ни на день передышки населению северной провинции Иордания. Цель — подорвать моральный дух жителей, держать их в постоянном

страхе, положить конец отважным действиям палестинских партизан. Машин с журналистами одна за другой спускаются с горной извилистой дороги на ровное шоссе. Идти 15-20 километров, и на горизонте появляется Ирбид — второй по величине, после Амман, иорданский город. В нем проживают около 130 тысяч человек. Перед въездом в город оцеплены машины. На багажниках — тентомы, свернутые в огромные узлы постельные принадлежности, детские коляски. Состоятельные ирбидцы торчатся в Амман или в другие города, не столь часто подвергающиеся разбойничьим налетам. Из радиоусилителя полицейской машины, патрулирующей по городу, раздаются голоса: «Уважаемые граждане, просим всех, желающих покончить свою кровь, явиться на дозорные пункты. Кровь нужна для лечения раненых». Заходя в центральную городскую больницу, «за истекшие 24 часа», рассказывает директор доктор Дифар Харфа, — в хирургическом отделении поступило 16 раненых. Два ребенка от тяжелых ран скончались». Направляется в больницу. Хирург дает

краткие пояснения: «Анд Мухаммед Омар, 9 лет, Перелом левой голени в результате попадания крупного осколка ракеты, Халиль, 5 лет, Ранен в голову и ногу осколками артиллерийского снаряда, разорвавшегося сегодня утром в лагере для палестинских беженцев. Зенаб Ахмед Авадла, мать с грудным ребенком. Также из лагеря. Ранена в правую руку во время кормления ребенка. Хадра Хамдан, 30 лет, Ранена». Визу, у входа в дозорное отделение, очередь молодых женщин. В их руках наравленные врачи и больше часть пузырьки. Они первыми откликнулись на призыв, который мы слышали, въезжая в город. После посещения клиники направляемся в кварталы, где находится лагерь для палестинских беженцев. Если центральные улицы города малонаселены, то здесь, на узких, посквозь перекопанных улочках, тысячи женщин, стариков, много детей. Их дома остались на оккупированном Тель-Авивом западном берегу Иордана. Г. СУХАЧЕВ. Амман.

